

Сельская Новь

Орган партии Сокольского производственного кохозно-сельскохозяйственного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания I-й
№ 76

Четверг, 29 августа 1963 г.

Цена 2 коп.

КАРТОФЕЛЬ—ВТОРОЙ ХЛЕБ

Уберем его быстро и без потерь

Наступила пора массового уборки картофеля—этой важной промышленностью центральной промышленности культуры. В питании человека картофель занимает первое место после хлеба. Следовательно, задача стоит в том, чтобы собрать быстро и без потерь клубни, досрочно отгрузить их городам и промышленным центрам, полностью защищая семена, а отходы заложить на корм скоту.

В прошлом году из-за плохой организации труда и ненадежного использования техники на уборке картофеля допущены большие потери. В колхозах «Мани», «Светогор», «Первый мая», «Городок», «Путь Ильинский», например, они доходили до двух и более тонн на каждого гектара. В ряде хозяйств с части площадей клубни совсем исчезли из уборенных. Так, в Майском эта площадь составила 41 гектар.

Средний урожай картофеля в хозяйствах района составил лишь 55 центнеров на гектар. Таким образом, колхозы и совхозы недобрали тысячи тонн клубней. Вот, где кроются громадные неиспользованные резервы! С потерями надо вести упорную и последовательную борьбу. А это значит, что нужно без промедления начинать уборку картофеля всеми способами, пытаясь до конца лопатами.

Особая роль здесь принадлежит группам содействия комитету партийно-государственного контроля. Примы к ним не должны скрывать бракодельца, по-время остановить бракоделов, а в эпидических случаях сообщать об этом в соответствующие инстанции. Ничто иное не под-кар-

тофлем значительны расширены и составляют в целом до 3295 гектаров. Однако нагрузка на технику не только не увеличилась, но и значительно снизилась. Только за последние времена колхозов и совхозов предупредил государство по всем новым картофелекомплексам. В каждом хозяйстве приходится на одну уборочную машину не более 60 гектаров картофеля.

Уборочная техника в основном готова к эксплуатации. На 28 августа к уборке клубней приступили лишь 12 хозяйств—«Заря» и «Союз». На них впервые каждый день выгербировалась столько, сколько предусмотрено двумя с половиной нормами. Эти механизаторы убрали уже лет с 80 гектарами.

На другой торфобригаде Семен Иванович Климчук. Ему водят трактор Леонид Александрович Шипулов. И у них систематически наблюдаются высокие выработки.

Всего по колхозу льна потреблено 70 процентов и

запасено силосование коров.

На этой работе отличаются тракторист Леонид и машины силоуборочного комплекса Евгений Котозы. Недавно они за три дня убрали 30 гектаров кукурузы и 9 гектаров коровьими бобами. Надо сказать, что бобы взошли. Гарн достигли полутораметровой высоты и дают много зеленой массы. Бобы остались убрать в 11 гектаров.

Хозяйства управления имели все, чтобы быстро и без потерь убрать урожай картофеля. Всеми имеющимися правлениями аграрных и дирекций союза должны стать партийные и комсомольские организации, все коммунисты и комсомольцы. Своим личным примером они обязаны уличить массы на высоконакоплении и в итоге тщательном изучении.

Механизаторы! Вам хотят показать свою организованность на заключительном этапе уборочных работ. Добивайтесь высокой парработки машины, полной вынуждения клубней.

ИДЕТ СИЛОСОВАНИЕ КУКУРУЗЫ

Снова мугучая машина, которую водят Виталий Михайлович Кашин и Михаил Николаевич Тарунин, загудела над просторными полями. На этот раз на principle у нее—силособурочный комплекс.

Агрегат движется по кукурузному загону. Зеленая масса подается по транспортеру прямо в кузов автомашины. Через несколько минут грузовик останавливается в д. Валдисово возле помещения формы крушного рогатого скота. Здесь идет силосование «королевы полей». За два дня этой работы запасы сухого корма увеличились на 5 тонн.

Михаил Тарунин и Виталий Кашин убирают кукурузу с 40 гектаров. Это даст 10 тонн зеленой массы дополнительного.

А. КРОТОВ.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ областного (сельского) Совета депутатов трудящихся

27 августа в помещении Дома культуры работников местной промышленности состоялась третья сессия областного (сельского) Совета депутатов трудящихся.

Сообщение о итогах выборов в областной Совет по 49-му избирательному округу, проведенных взамен выбывшего депутата, выступила заместитель председателя макарийской комиссии областного Совета Е. В. Забалуева. Областной Совет признал правильными полномочия вновь избранного депутата Т. С. Крыжковской—заведующей областным (сельским) отделом народного образования.

Доклад «О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания на селе» сделал председатель облисполкома С. П. Солинцев, содоклад—председатель постоянной комиссии областного Совета по торговле и общественному питанию И. И. Сироткин.

Об обсуждении этого вопроса приняли участие: заведующий Губаревской начальной школой Кинешемского района депутат Т. С. Сверчкова, председатель Пургольского райобротсовоза Т. А. Белов, председатель Кузьминского сельсовета Чигиринского района Т. А. Колобова, председатель партнагорно-государственного контроля облима КПСС Н. А. Красильников, председатель Т. А. Григорьев, председатель Ильинско-Васильевского сельского Чигиринского района А. Л. Коновалов, председатель облисполкома П. Н. Корчагин, заместитель председателя Роспотребнадзора С. Т. Котов, председатель Сокольского райобротсовоза М. С. Соловьев, заведующий облисполкомом депутат А. В. Шульгин и другие.

Областной Совет принял соответствующее решение.

Выше уровень идеиной закалки кадров

Совещание идеологических работников в сельском облиме КПСС

Сельский обликом КПСС провело совещание, посвященное задачам партпрогрессии села на дальнейшее совершенствование политического просвещения и всей идеологической работы. В нем приняли участие секретари парткому производственных управлений по идеологии, заместители заведующих идеологическими отделами сельскхозко-комсомолов, заведующие кабинетами политического просвещения, секретари комитетов комсомола, редакторы газет, представители партийного актива.

В своем докладе заместитель заведующего идеологическим отделом сельскохозко-комсомолов КПСС А. Г. Корчагин подробно рассказал о том, как должна быть построена система политического просвещения в предстоящем учебном году в соответствии с указаниями Министерства сельского хозяйства СССР.

Итоги обсуждения вопроса подвел в своем выступлении секретарь сельского облима КПСС А. В. Мокрюков.

На совещании выступил первый секретарь сельского облима КПСС И. С. Морозов.

По две с половиной нормы

Не первый год высоконакоплительство труда идет И. Д. Мирзакин. Ныне он вновь идет в авангарде соревнованиях механизаторов колхоза имени Соколова. Его машина не знает поломок и остановок из-за технических неисправностей.

Недавно Дмитриевич вновь свою машину ЛТВ-4 в поле вспахал только лен коноплю восточной селости. Он работает все световое время и ежедневно теряет лен в площади 10 гектаров, а всего за весенне-рабочих дней им убрано 80 гектаров «северного земляка».

Нынешнему механизатору один «номех»—механик—сопровождает машину льна. Но будь этого, уборка его была бы уже закончена. Но Илья Дмитриевич не унывает: все будет сделано вовремя.

На снимке И. Д. Мирзакин.
Фото нашего читателя В. Лешева.



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

ВОСПИТАНИЕ советских людей в духе коммунистической сози-
дательности, формирование у них научно-математиче-
ского мировоззрения требу-
ют глубокого изучения ком-
мунистами и беспартийными
марксистско-ленинской тео-
рии. Центральный Комитет
партии считает, что изучать
марксистско-ленинскую тео-
рию надо в неразрывной си-
зи с жизнью, добиваться, чтобы
полученные знания помогали труженикам до-
стигать лучших результатов
в производстве, способство-
вали утверждению ком-
мунистических обществен-
ных отношений и коммуни-
стической морали.

В прошлом учебном году
в совхозах работали постоянно
действующий экономи-
ческий семинар и пять круж-
ков по изучению конкретной
экономики сельского хозяйства.
Всеми видами
учебы было охвачено около
200 человек. Для учебы в
семинаре были привлече-
ны главные специалисты,
пропагандисты парторганиза-
ций, все руководство союза.
С докладами выступали
же слушатели семинара.
О теме доклада каждый из них знал заранее. Док-
ладчик подбирал соответствую-
щий теоретический и практиче-
ский материал о работе

изучение тем в семинаре
проходило раньше, чем в
кружках. Это облегчало
работу пропагандистов по
подготовке к занятиям в
своих кружках, они полу-
чили необходимый теорети-

ческий и практический ма-
териал. Кроме этого, для
подготовки к очередному
занятию пропагандисты ис-
пользовали «Экономическую
газету», соответствующие
статьи из газеты «Сельская
жизнь», журналов «Кол-
хозно-совхозное производ-
ство» и «Экономика сель-
ского хозяйства».

Наши пропагандисты не
использовали учебы и иные
планы, как нечто застывшее,
а увязывали преодолимый
материал с работой передо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ников сельского хозяйства, с экономическими достижениями нашей страны и с
событиями международного
значения. Качественно, живо
и доходчиво преподносили материала слушателям пропагандисты И. И. Васю-
тинский и Н. В. Турбакин,
после которых в этих кружках
была всегда высокая активность, слуша-
тели получали моральное удовлетворение.

Но в работе сети партий-
ного просвещения были и недостатки. Не все пропа-
гандисты хорошо проводили занятия, иногда живую бес-
еду подменяли формальным
зачитыванием материала по
газете или учебнику, были случаи срывов занятий по
вине старост кружков. Основным недостатком в сети
партийного просвещения было то, что мы не добились спонтанной по-
сещаемости в кружках.

Серьезное место отводится пропаганде экономиче-
ских знаний и в новом учеб-
ном году. Вопрос об учебе
коммунистов и актива сов-
хоза 13 августа рассматривался на партийном собра-
нии. Коммунисты решили продолжать изучение эко-
номики сельского хозяйства.

В системе партийного про-
свещения

звещения будут обучаться все коммунисты, актив сов-
хоза и беспартийные. Создано шесть кружков по изу-
чению экономики совхоза.
Будет продолжать свою ра-
боту и постоянно действую-
щий экономический семинар.

К пропагандистской рабо-
те применены главные спе-
циалисты совхоза, рядовые
специалисты, имеющие до-
статочный уровень теоретиче-
ской подготовки и практиче-
ской работы.

Учитывая указания иони-
нского Пленума ЦК КПСС о единстве организаторской и идеологической работы, пар-
тийное собрание утвердило старостами кружков управля-
ющих отделениями и за-
ведущими мастерскими, что
значительно повысит ответ-
ственность хозяйственных
руководителей за воспита-
ние своих подчиненных.

Надо сказать, что эко-
номическая учеба помогает колlettivu правильнее ре-
шать и хозяйственные задачи.
Совхоз в этом году больше продала государству
всех видов животноводческой
продукции. Полугодовой план продажи государству мяса выполнен на 220
процентов, шерсти — на 145
процентов. На 1 августа предвыположен годовой план продажи яиц госу-
дарству.

В новом учебном году вся

работа кружков системы по-
литического просвещения
будет проходить под знаком
большойнейшего укрепления
связи партийной пропаганды
с жизнью, с конкретными
хозяйственными задачами,
стоящими перед совхозом.

К этому обязывают нас исторические решения иони-
нского Пленума Централь-
ного Комитета Коммунистиче-
ской партии.

Н. СЕДОВ,
секретарь партийной органи-
зации совхоза «Гарский».

Живет среди нас девушка...

Наша ком-
мунистическая
партия и
советское пра-
вительство с во-
зможностью
проявляют не-
устанную за-
боту об улуч-
шении мате-
риального ба-
гасостроения и
народа. С каж-
дым годом уве-
личивается
а еще в то время
производство в
предметов ши-
рокого потреб-
ления, рас-
ширяется при-
купательная спо-
собность насе-
ления.

Многое де-
лают полезно-
го для родного
государства сельские
трудящиеся, имеющие в
своем личном хозяйстве
коров. Они продают в
торговую сеть молодое, чистое
мясо, способствуют упо-
рядочению снабжения
населения продуктами
питания.

На территории наше-
го колхоза есть настор-
ющие энтузиасты этого
благородного дела. Но
будут голословны. Жи-
вите среди нас девушка
из фабрики Сторожи-
ловы Валя. Она ком-
сомолка, активная обще-
стvennista.

На территории наше-
го колхоза есть настор-
ющие энтузиасты этого
благородного дела. Но
будут голословны. Жи-
вите среди нас девушка
из фабрики Сторожи-
ловы Валя. Она ком-
сомолка, активная обще-
стvennista.

На территории наше-
го колхоза есть настор-
ющие энтузиасты этого
благородного дела. Но
будут голословны. Жи-
вите среди нас девушка
из фабрики Сторожи-
ловы Валя. Она ком-
сомолка, активная обще-
стvennista.

С таких, как эта скромная комсомолка,
следует брат пример!
Она живет так, как
велик ее советы совет-
ской гражданки, колхоз-
ницы. В. ФЕДОСЕЕВ,
зам. председателя колхоза
«Дружба».

На снимке: В. Сторожилова.

Попытки мракобесов

заржавевшего оружия. Они
еще once борются с наукой,
прилагая в этих целях различ-
ные новые доказательства
и ухищрения.

Новая тактика
церковников

В древние и средние века
церковники, стремясь помешать
научному прогрессу, заточили
ученых в подземные
масонские ворота, сжигали
их на кострах, уничтожи-
ли научные произведения. В
наши дни они не могут этого
дела, и потому изменили
прибегать к хитрости, улов-
кам, обходным маневрам. Ис-
коночно враги науки, ини-
циаторы пропаганды ее дуру-
мы, убеждают верующих, что
никакой борьбы науки и рели-
гии не происходит, что было
кощунство между шиной, мол-
давно угласи. Царюшкин
твердят: «Вора — друг разу-
ма», «Церковь — защитница

разума и просвещения». Чтобы
придать своим утвер-
ждениям видимость правдо-
добия, современные богословы
воздвигли средневековую го-
рию «действительной истины».
Она существует в сле-
дующем. Поскольку говорят
о «свидетельстве писа-
ния» являются бог, одни и тот
же «автор», значит никаких
противоречий между наукой
и изучающей природу, и библей-
ской не может. Не станет же
бог противоречить самому себе!

Несостоятельность этой тео-
рии совершенно очевидна. Ведь
наука как раз и отрицает су-
ществоование «творца» Всепо-
лного — бога, доказывает, что
природа не зависит ни от ка-
ких сверхъестественных сил;
она существует и развивается
на истоках и объяснение
мира, на философских выводах.
По такой науки на деле не
существует. Истинная наука
искрывает причинную связь
между явлениями, познает за-
коны их развития, объясняет
мир. А объяснение это может
быть только материалистиче-
ским. Наука изгоняет бога,
доказывает, что религиозные дог-
мы, доказывает их несостоя-
тельность со здравым смыслом.

Такой именно науки и боя-
тся богословы. Потому они и
объясняют многие религиоз-

ные легенды и предания из-
под земли Древнего Востока, не
знаящие еще никакой науки.
Понятно, что ничего подоб-
ного и нетипичного в этом доку-
менте современный человек не
находит.

Богословы в общем-то го-
ты примириться с наукой, по-
тому что с такой, которая за-
нимается лишь простым опис-
анием вещей, но претендует
на истолкование и объяснение
мира, на философские выводы.
По такой науки на деле не
существует. Истинная наука
искрывает причинную связь
между явлениями, познает за-
коны их развития, объясняет
мир. А объяснение это может
быть только материалистиче-
ским. Наука изгоняет бога,
доказывает, что религиозные дог-
мы, доказывает их несостоя-
тельность со здравым смыслом.

Такой именно науки и боя-

тся богословы. Потому они и
объясняют многие религиоз-



Беседы на антирелигиозные темы

В наше время человек все
больше становится подлинным
истинным инженером. Он про-
ник в глубины земли и в бес-
конечно пространство Вселенной,
покорил космос, научился ис-
пользовать колоссальные за-
пасы энергии, тающиеся в
подземных материалах. Люди постро-
или замечательные кибернети-
ческие машины, создают
новые синтетические матери-
алы, испытывают тяжелое под-
земное давление, поднимают живой
организм. Все эти замечательные
войны человеческого разума, науки
и техники, затраченные на изыскание
единственно правильного. Они
попытавшиеся угадать по религии и ее «догмам».

Тем не менее защитники ре-
лигии не складывают своего

